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Kleine Anfrage 

des Abg. Daniel Lindenschmid AfD 

 

Ausländerkriminalität in Baden-Württemberg 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Straftaten wurden in den Jahren 2020 bis 2025 durch nicht-deutsche Tatver-

dächtige in Baden-Württemberg verübt (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Deliktart, Staats-

angehörigkeit der Tatverdächtigen und Aufenthaltsstatus)? 

 

2. Welchen prozentualen Anteil haben die in der Antwort auf Frage 1 genannten Straftaten 

an der Gesamtzahl der Straftaten im Landkreis Rems-Murr? 

 

3. Wie hoch ist der Anteil an Ausländern und Zuwanderern im Sinne der Polizeilichen 

Kriminalstatistik an der Gesamtzahl der Bevölkerung im Landkreis Rems-Murr? 

 

4. Wie hoch ist der Anteil an nicht-deutschen Tatverdächtigen und tatverdächtigen Zu-

wanderern (tvZ) in den Jahren 2020 bis 2025 in Baden-Württemberg (bitte aufschlüs-

seln nach Jahr, Deliktart, Staatsangehörigkeit und Aufenthaltsstatus)?  

 

5. Wie hat sich die Zahl von deutschen und nicht-deutschen Opfern in den Jahren 2020 bis 

2025 in Baden-Württemberg entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Staatsangehö-

rigkeiten, Deliktart und Aufenthaltsstatus)? 

 

6. Wie hoch ist der Anteil an nicht-deutschen Tatverdächtigen und tvZ im Bereich der 

Organisierten Kriminalität im Zeitraum 2020 bis 2025 in Baden-Württemberg? 

 

7. Welche Gruppierungen der Organisierten Kriminalität in Baden-Württemberg werden 

aktuell von tvZ dominiert? 

 

8. Welche Auswirkung hat die Teillegalisierung von Cannabis vom 1. April 2024 auf die 

Fall- und Tatverdächtigen-Zahlen in Baden-Württemberg? 

 

9. Welche wesentlichen Unterschiede sieht die Landesregierung zwischen der Entwick-

lung in Baden-Württemberg und den im Bundeslagebild 2024 dargestellten bundeswei-

ten Trends? 

 

 

15.5.2026 

 

Lindenschmid AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Am 8. Dezember 2025 veröffentlichte das Bundeskriminalamt ein Lagebild zum Thema Kri-

minalität im Kontext von Zuwanderung für das Jahr 2024. Die Kleine Anfrage möchte aus-

gehend von der bundesweiten Entwicklung bezüglich der Ausländerkriminalität auch die 

Lage und Entwicklung innerhalb der letzten fünf Jahre für das Bundesland Baden-Württem-

berg erfragen. 

 


